

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NUM. 8817

Suscripcion en Córdoba... Por un mes.... 8 rs.
(Por trimestre... 22 rs.)
Fuera de Córdoba..... Por un mes.... 10 rs.
(Por trimestre... 28 rs.)

MIERCOLES 11 DE FEBRERO DE 1880.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXXI

REVISTA

SEMANAL DE CONOCIMIENTOS ÚTILES.

Las corrientes de aire.—Aludo á eso que se llama vulgarmente *aires colados*. La ciencia apenas les dá importancia, y sin embargo son el principio de la mayor parte de las enfermedades.

—¿Qué es pues una corriente de aire ó un *aire colado*?
—Pues es un jarro de agua, un baño de impresion, que atacando por sorpresa una parte del cuerpo descubierta, le arrebató el calorico, relegándolo al interior, y produce flujos que invaden unas veces el tejido nervioso y otras los vasos sanguíneos. El frio súbito que nos sorprende, interrumpiendo el calor necesario irrita la epidermis y la contrae dolorosamente. Esta irritacion cutánea afecta al sistema nervioso é interrumpe la transpiracion insensible que exige una compensacion de la parte del órgano afectado.

Como la cabeza es casi siempre la que se halla espuesta á los choques de la importuna corriente, se convierte en el centro de los estados nerviosos ó reumáticos que se manifiestan en el globo del ojo, en el cuello, en las mejillas ó pómulos, en la nariz ó en los oídos, y engendran las oftalmías, las neuralgias de todas clases, los dolores de muelas, las corizas ó resfriados de cabeza, etc.

Lo mismo sucede cuando reciben el choque por aspiracion los bronquios, los pulmones, y cuando el enfriamiento procede de los pies.

Los resfriados, esos indiscretos y tenaces perseguidores de la humanidad, que abren la puerta, si no se les echa pronto de la casa, á las enfermedades mas graves, son la primera consecuencia de los aires colados.

Un cambio de temperatura, salir de un cuarto templado á un pasillo, de un café ó de un teatro á la calle, abrir una ventana, alijerarse de ropa, pasar del sol á la sombra; el mas insignificante descuido basta para que el cicero aire que acecha, se cuele y ejerza su maléfica influencia.

Y vayan ustedes á librarse de él... ¡Imposible! El aire no tiene mas que hacer que abrirse paso, mientras que nosotros, miseros mortales, estamos llenos de ocupaciones y preocupaciones.

Por otra parte, aun suponiendo un cuidado, un esmero asiduos en una persona, ¿cómo puede librarse de la imprudencia de un criado que abre un balcón de pronto? Usa gorra en casa, y llega una visita ¿puede dejar de descubrirse? Despidóse la visita ¿no ha de acompañarla hasta la puerta, y allí guardar hasta que haya bajado dos ó tres tramos de la escalera?

En la imposibilidad de vencer á esos enemigos misteriosos y taimados, que no se ven ni se sienten hasta que nos han convertido en sus victimas, hay que tomar precauciones. La mejor, es la de conaturalizarla con el frio: los ingleses, sobre todo en las clases aco-

modadas, lo primero que hacen al saltar de la cama es tomar un baño de impresion. Abrigarse poco por costumbre, hacer siempre descubrirse la cabeza, prescindir del fuego en las habitaciones, de no poder utilizar los caloríficos en toda la casa, son otras tantas precauciones útiles. Conviene además al pasar del calor al frio cubrirse la cabeza, taparse la boca, y además de todo esto comer bien y digerir mejor.

No se evitarán, sin embargo, los efectos de los *aires colados*, pero hallarán un enemigo fuerte; y como lo que les gusta es luchar con enemigos débiles, acabará por dejar al previsor para ir en busca de los descuidados.

No hay que olvidar la frase del pobre del asunto:—Mi cuerpo es cara!

Archivos microscópicos.—Se estudia en París el medio de conservar los Archivos del Registro civil en poco espacio y de tal manera que en caso de incendio pueda un solo hombre cargar, si es necesario con millones de partidas.

—¿Y cómo puede realizarse eso? preguntarán los que saben cuanto terreno ocupan los libros del Registro en la aldea más pequeña.

—Muy fácilmente: con el auxilio de la fotografía. Recordando los franceses que durante el sitio de París llegaban á la capital despachos microscópicos, fotografiados sobre películas que se pegaban á la pluma del ala de una paloma mensajera, y que con cristales de aumento podían leerse como si hubieran sido escritos ó impresos en grandes pliegos de papel, han pensado que por este procedimiento puede reducirse una hoja en folio al tamaño de un centímetro, ó sea condensar en una hoja ó cara de pliego 2500 ó 3000 partidas. Una resma que solo pesa 6 ó 7 kilos puede contener la fé de vida de 6 millones de habitantes.—Además ocupa poco espacio y conservando cada localidad ó juzgado su Registro ordenado, pueden las copias fotográficas de todo reunirse en la capital.

La idea es ingeniosa, práctica y no muy cara: tambien está llamada á evitar algunos incendios y no pocos escamoteos.

Pieles de pescado. Si se generaliza el uso de ciertas pieles que se empiezan á aprovechar, podrán las damas decir á los galanes sin exageracion aquello de:—¡Ya está V. buen pez!

En efecto, las pieles de los pescados se curten y se utilizan en Suecia, Dinamarca, Inglaterra y en otros países, aplicándolas á diversos usos y particularmente á la fabricacion de guantes.

Esto me recuerda el escaparate de la Exposicion de Filadelfia, en el que habia calzado hecho con toda clase de pieles incluso la humana. Un par de botas ostentaba esta inscripcion: *Homo sapiens*.

Lo que no decia es si la piel de aquellas botas era de un blanco ó un negro. La del último debia ser mas económica, por exigir menos preparacion.

Daniel Garcia.

Seccion oficial.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DEL DISTRITO DE LA IZQUIERDA DE ESTA CIUDAD DE CORDOBA.

Don Valentin de Santiago y Fuentes, Juez de primera instancia de esta capital en el distrito de la izquierda y su partido.

Hago saber: que el dia cinco de Marzo próximo á las once de su mañana se vende en pública subasta voluntaria, en la audiencia de este Juzgado, la casa número seis de la calle de Ocaña de esta ciudad, que linda por la derecha saliendo por la número ocho de Don Rafael Barroso, por la izquierda con la número cuatro de Don Miguel Morales, y por la espalda con la del número siete de la calle del Inojo, de Doña Josefa Fuentes, mirando al Este su fachada, apreciada en la cantidad de tres mil doscientas cincuenta pesetas; no admitiéndose posturas que no cubran esta cantidad, siendo condicion para esta subasta que el rematante ha de poner el precio en que consista en la villa de Baena á disposicion de Doña Maria del Sacramento Galisteo, y satisfacer los gastos de un poder que esta Señora tiene que otorgar en el caso de que el rematante quiera que la escritura de venta se otorgue en esta ciudad, ó pasar á la villa de Baena para otorgarla, debiendo advertirse que la llave de la casa queda en poder del Escribano, calle de Candelaria número tres, para que los que piensen tomar parte en la subasta puedan pasar á ver referida casa.

—Dado en Córdoba á cinco de Febrero de mil ochocientos ochenta. = Valentin de Santiago Fuentes. = El Escribano, Gregorio Cámara.

Don Valentin de Santiago Fuentes, Juez de primera instancia del distrito de la izquierda de esta ciudad y su partido.

Hago saber: como en este mi Juzgado y por ante el infrascripto habilitado para el despacho de la subasta de Don José Sanchez se siguen los autos de conserje Eduardo Alvea y Gutierrez, esta vecindad, en los cuales, por proveído de veinte y nueve de Enero último, he acordado se cite en forma á

todos los acreedores del mismo que no resultan de la lista presentada por aquel, para que en el término de veinte dias á contar desde la publicacion de este edicto en el «Boletín oficial» de esta provincia concurran á personarse en citados autos con los títulos justificativos de sus créditos; bajo apercibimiento que trascurrido dicho término sin verificarlo les parará el perjuicio que haya lugar.

Y para que llegue á conocimiento de los referidos acreedores se espide el presente en Córdoba á tres de Febrero de mil ochocientos ochenta. = Valentin de Santiago Fuentes. = De orden de S. S., Manuel Osuna.

Noticias.

NACIONALES.

De la *Correspondencia* y demás periódicos de Madrid, copiamos las noticias siguientes:

—Dice anoche la *Epoca*:
«Por si no hay bastante para rendir al ministerio con la discusion pendiente en el Congreso, el Sr. Labra ha presentado una proposicion. Es de advertir que el Sr. Labra es el verdadero inspirador de la diputacion cubana, y el señor Labra no ha ocultado nunca sus ideales. Y todavía, después de la proposicion del señor Labra, las minorías democrática y republicana, que se opondrán á la discusion de un colega, provocarán un debate político. Y fue el Senado suscitará otro debate.

En ningun país, ni en ningun caso se recuerda una cosa semejante. Que se presenten los presupuestos, que haya dictamen cuanto antes, y veamos si enfrente de una discusion concreta las oposiciones se obstinan en mantener controversias que á nada práctico conducen.»

—Ayer se ha despachado en el ministerio de Ultramar el correo de Cuba, que no lleva disposicion alguna interesante.

El 8 del próximo marzo saldrán para Filipinas las nuevas autoridades nombradas recientemente para prestar sus servicios en aquel archipiélago.

—A las tres de la tarde continuaba reunido el consejo de ministros que se abrió á la una, bajo la presidencia Sr. Cánovas del Castillo.

A juicio de personas bien informadas, generalmente, se está tratando en dicho consejo de los futuros presupuestos, y tal vez de nombramientos militares.

—El subsecretario de Gobernacion señor Villalba ha estado en la Presi-

dencia cuando los ministros se hallaban reunidos en consejo.

Tambien estuvo el de Estado señor Ferraz.

—Ha llegado á Alhama, sin novedad, el ministro de la Gobernacion Sr. Romero Robledo.

—Anoche conferenció detenidamente con el presidente del Consejo el general Cassola.

—Cartagena, 8 (12'26 tarde).—Los botes para las defensas submarinas de Mahon están listos.

El cañonero «Salamandra» ha salido hoy de Cádiz para las aguas de Huelva.

El «Nerviön» ha salido de Cartagena para Málaga.

—Esta tarde han estado desiertos los círculos políticos. En cambio los paseos públicos se han visto sumamente favorecidos, si bien no han abundado las máscaras, ni estas han ofrecido novedades de gusto ni de ingenio.

—Supone un colega que en la reunion que el día 10 celebrarán los diputados cubanos de Cuba y Puerto-Rico, se buscará una fórmula que sirva de concordia entre la autonomia y la union, y probablemente algunos puntos reformas económicas de que el Sr. Labra se opone como pensador general de la diputacion de Cuba.

—El general Martinez Campos ha á sus amigos que regresan después del Carnaval.

—El señor Bedmar ha sido vicepresidente del consejo de accion de los ferro-carri-tes, y el Sr. Sagasta con-ducirá la administracion.

—El *Liberál* anuncia el debate del día 10 un periódico: «El periódico que en el mismo día se celebrará en el Congreso, se llevará á efecto en la alta Cámara, será iniciado por el señor senador Pelayo Ouesta, consumiendo el primer turno el Sr. Malquer.

En dicho debate serán aludidos, y harán uso de la palabra, los generales Valmaseda, Jovellar y Martinez Campos.

—Ahora vuelve á decirse que intervendrán en el debate político del Congreso los Sres. Castelar, Martos y Gonzalvez (D. Venancio).

—Hoy recibimos por la via de Nueva-York las siguientes noticias telegráficas de la isla de Cuba:

—Habana 23 de enero.—El terremoto de anoche á las once fué el primero

— 750 —

el desconocido, que echó cinco ó seis por tierra al verse atacado; iba ya á correr la sangre cuando intervino el teniente. Nuestro hombre gritaba como un enjambre, haciendo girar su larga tizona con tal rapidez, que solo una bala hubiera podido deslizarse alcanzando su cuerpo.

—¡Valiente mozo!—dijo Pablo Emilio.

—Y sin embargo, ¿le prendistis? preguntó Hector.

—La verdad es que se rindió voluntariamente en cuanto el teniente le hubo asegurado que la compañía pertenecía á Mr. de Chavailles.

—¿Ha dicho su nombre?

—Sí, señor, y es un nombre extraño, por cierto.

—¿Cómo se llama?

—Coq-Heron.

—¡Coq-Heron!—esclamaron á la vez Hector y Pablo Emilio.

Y sin atender ni hacer al solda-

— 751 —

do más preguntas, lanzáronse presurosos los dos hacia el campamento.

XXVI.

LA POSADA DEL ASADOR DE PLATA.

Apenas se hallaban Hector y Mr. de Fourquevaux á doscientos ó trescientos pasos del vivac, cuando, desprendiéndose el prisionero de las manos de los soldados que le retenían, corrió al encuentro de los dos gentiles-hombres. Sus largas piernas daban pasos de diez codos de estension y se precipitaba con los brazos abiertos. Apenas el viejo soldado, pues era él, alcanzó á Mr. de Chavailles, apoderóse de este es-

— 754 —

—¡Sí! ¡por último!—esclamó á su vez;—cinco años hace que te aguardo; no creía volver á verte más, y no obstante, te esperaba siempre.

—Dime, mi valiente, ¿de dónde vienes ahora? ¿De la Cochinchina ó de la Mesopotamia?—preguntó Pablo Emilio, después que se sentaron los tres disponiéndose á las esplicaciones.

—No creéis hablar con tanto acierto,—replicó Coq-Heron.—He visto el país donde el sol nace, y donde las mujeres, por economia sin duda, visten como nuestra madre Eva.

—¡Hermoso país!—interrumpió Mr. de Fourquevaux.

—¿Teneis esa opinion? Yo quisiera veros en él.

—Y yo tambien lo desearia.

—La juventud de hoy habla á ciegas, sin saber las cosas. Ese país, caballero, está todo poblado de mosquitos que os desuelan el

— 747 —

—Los que desaparecen son los destinados á hacer su nueva presentacion,—respondió Pablo Emilio;—no obstante, si yo supiera el lugar que le oculta, aun cuando fuese en el extremo del mundo, iria á buscarle.

Por el deseo que abrigais, podeis juzgar lo que yo haria en igual caso. Pero es evidente que Coq-Heron está tan perdido para mi como Cristina; ¡todo lo que me querria y lo que yo amaba!

Pasó Hector la mano por su frente y levantóse.

—No hay duda,—añadió,—que tengo un enemigo secreto é implacable; el hermano Juan me lo dijo, mi corazón lo siente y los resultados lo comprueban. Tal vez es el desconocido hidalgo; pero cualquiera que sea el que me ha privado de Cristina, el que ha muerto á Coq-Heron, porque lo ha matado indudablemente, de otro modo estaría al lado mio; cualquiera que

que ha habido aquí. El estremecimiento fué ligero, pero á las cuatro hubo un segundo movimiento que hizo mecer las casas, cuyos habitantes huyeron á las plazas. No ha habido daños en la ciudad, aunque en San Cristóbal, á 20 millas, se cayeron algunas casas. No se sabe de mas desgracias personales, que la muerte de un hombre. La duracion de los movimientos fué de unos tres segundos. El barómetro estaba muy bajo ayer á las seis de la tarde. Hoy á las doce estaba en 30° y el termómetro en 79°.

De Vuelta Abajo dicen que allí se sintió mucho el temblor de tierra, con daño de los edificios. El movimiento oscilatorio de Este ó Oeste. Se supone que haya habido un gran terremoto en algun sitio de la América Central. En Santiago de Cuba no se sintió movimiento.

El general Grant y su comitiva pasaron una noche cómoda, á pesar del terremoto. Hoy hubo una gran recepción oficial en palacio, por ser el día del santo del rey, á la que asistieron el municipio, los jefes y oficiales del ejército y armada, los cónsules extranjeros y los altos funcionarios civiles. El general Callejas recibió en la sala del trono, como es costumbre, teniendo á su lado á los generales Grant y Sheridan y al coronel Grant. Las señoras del acompañamiento del ex-presidente presenciaron la recepción desde un salon inmediato, porque á dichos actos no asisten señoras.

Después de la recepción, el general Grant, su hijo y el general Sheridan salieron en carruaje. Esta tarde á las cinco y media se dió gran banquete al general Grant, recibió en el banquete un despacho de felicitación del rey D. Alfonso.

Habana 25 de Enero.—Se pasaron el día tra Palacio el general Grant y otros del acompañamiento. Esta mañana el general y las señoras á visitar las Iglesias. noche, después de comer, da vuelta por la ciudad. Asistió al teatro de Párriz. F. Webb se embarcó para N. en el vapor "Saratoga."

Dentro de pocos días magestad el rey un decreto do que los oficiales generaux hallan en situacion de reserva que estén de cuartel, pueda locados en altos cuerpos de como el consejo de Estado supremo de Guerra tiva, etc.

Así lo dice el Imparcial. Entre las economías que afectan personal, realizadas por el Sr. Duque y Lira en el presupuesto de su departamento para el próximo año económico, sabemos que ha hecho las siguientes: En la administración central, 6912 rs.; en la fuerza naval é infantería de marina, 5.149.360; en los departamentos y provincias marítimas, 1777.68; en diversos establecimientos de la armada, 737.60. Total, 4.078.000 rs.

Las cifras que anteceden prueban que, lejos de aumentarse el presupuesto en favor del personal, sufre este notables economías.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Roma, 8.—El Vaticano en vista del dictamen de la propaganda de la fé, ha informado al episcopado inglés acerca de las últimas concesiones que se pueden hacer para que los ritualistas entren en el gremio de la religion católica.

Paris, 8.—Un despacho de origen diplomático asegura que el príncipe heredero de Alemania no está encargado, como se ha dicho, de mision alguna cerca del Papa.

Paris, 8.—El periódico el *Tiempo* en su edicion de esta tarde, rectificando la noticia de algunos periódicos, dice que Sr. de Saint-Vallier, expresando oficialmente de continuar desempeñando la embajada de Francia en Berlin, dice que su dimision no tuvo nunca carácter hostil al nuevo gabinete.

En vista de estas esplicaciones el presidente de la república Sr. Grevy, y el del gobierno Sr. Freycinet, consintieron en que el Sr. Saint-Vallier retirara su dimision.

Copenhague, 9.—El príncipe heredero de Dinamarca saldrá en breve para San Peterburgo con objeto de representar al rey en las fiestas que se celebrarán en aquella capital con motivo del aniversario del advenimiento del czar al trono.

San Petersburgo, 9.—Se asegura que el conde de Schuvaloff es portador de un carta autógrafa del czar Alejandro al presidente de la república francesa, dando gracias á este por la cordial acogida de que ha sido objeto la emperatriz de Rusia durante su permanencia en Francia.

Londres, 8 (11 n.).—El estado del marqués de Salisbury es cada vez peor. Al padecimiento gástrico se han unido algunos síntomas de tifoidea.

Milan, 8.—Hoy se ha celebrado el aniversario de 1853. La sociedad italiana "Fraternidad Obrera Republicana" ha llevado una corona al cemen-

terio reclamó dicha corona por una inscripcion republicana a la lucha la corona fué hecha

En otro incidente notable.

Londres, 9.—El *Standard* publica hoy telegramas de Italia afirmando que el partido de accion que aspira á la anexion de una parte de Austria, se está organizando para dar un ataque contra el Tirol Meridional.

Añadé que el gobierno italiano ha tomado medidas para evitar cualquier agresion, y que el mismo ha prevenido al gabinete de Viena para que éste á su vez tomase precauciones.

Paris, 9.—Casi todos los periódicos desmienten hoy la noticia de la salida del gabinete del Sr. Jaureguiberig, ministro de Marina.

Viena, 9.—Segun noticias de buen origen, el conde Lovanoff ha recibido instrucciones del gobierno ruso, á fin de que haga entender al gobierno inglés que el gabinete de San Peterburgo no podria permitir de manera alguna que el Herat quedase subordinado á la influencia británica.

El paso por el Canal de Suez se

ha interrumpido por haber encallado dos buques.

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 9 de Febrero de 1880 Sr. Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo: La locura propia de los dias de Carnaval ha calmado el calor de los círculos donde se comentan los hechos políticos, siendo raro encontrar alguno que otro que aun hable de los discursos que se han pronunciado con motivo al debate promovido por el Sr. Portuondo, para decir que las declaraciones de Silvela esplicando su salida del gabinete por no contribuir á la division del partido liberal-conservador, habian hecho mas daño á la situacion que los apóstrofes de los oradores oposicionistas, y que todos los síntomas indican que al finalizar el mes corto, como se llama al actual, ha de producirse una crisis que tal vez termine por la subida al mando de centralistas y constitucionales, si estos no se muestran intransigentes y siguen el camino trazado por Navarro Rodrigo, de quien se hacen grandes elogios por su templanza en la discusion.

Como es natural, los hombres de la mayoría argumentan en contra preguntando cómo es posible que quien hizo el sacrificio de su cartera por no promover escisiones habia de provocarlas ahora, y aseguran que la union es tan grande que puede decirse que nunca ha sido tan fuerte el bando que comanda Cánovas como hoy después de resistir los esfuerzos de los que le han combatido sin causarle el menor daño.

Cánsanse y malgastan el tiempo, segun dicen, los que tratan de buscar antagonismos entre Romero Robledo y el ex-ministro de la Gobernacion, puesto que uno y otro olvidarian cualquiera diferencia que separarles pudiera siempre que esto fuera preciso para la buena armonia del partido y para los intereses del pais, y preciso es echen por otro camino y sepan esperar é imitándolos estrechan sus filas los hombres que aspiran á suplantarlos cuando las necesidades ó conveniencias de la politica lo exijan.

Unos y otros podrán rectificar sus juicios cuando termine esta discusion, que tomará nuevo sesgo con la intervencion de Sagasta, Castelar y Martos. Además, la proposicion Labra y el debate que promuevan los demócratas, así como el que se ha de reproducir en la alta cámara por los constitucionales, y en el que terciarán Balmaseda, Jovelar y Martinez Campos, que es esperado del miércoles al viernes, podrian llegar á cansar al jefe del gobierno, como cansa á algunos que desearian menos politica y mas atencion a otros asuntos, y entonces las cañas podrian convertirse en lanzas, y los fuertes desanimar el campo á los que hasta hoy no dejan de circular bastantes rumores, pero creo que en menos de un año en años anteriores, y si hacer cosa notable en sus trajes: para mañana será la gran

exhibicion, y será cosa de no dejar de visitar la pradera del canal, punto de reunion de la mayor parte de ellas.

Los bailes no están tampoco muy animados que digamos. Se ven tantas caretas por todas partes en el resto del año, que no llaman la atencion las de actualidad.

La duracion del consejo verificado esta tarde ha servido para que algunos le concedan cierta importancia: los ministeriales dicen que en él se acordó el nombramiento de O'Ryan para la capitania general de este distrito, se ha tratado de algunos asuntos relativos á presupuestos y se ha dado cuenta del estado de la politica en general.

Al efecto causado por la noticia de armamentos en algunas naciones del Norte, se une la de que en Italia se trabaja con calor por la anexion de una parte de lo que hoy forma el imperio austriaco. Inglaterra y Rusia tambien se miran con recelo á causa de sus pretensiones de dominio absoluto en la India.

El consolidado se cotiza á 15'85.—Bonos 93.—Amortizable 37.—Ferro-carriles 33'35.

El Corresponsal.

Gaceticillas.

—Lo que pasa.—El Carnaval aparece en visible decadencia, al menos entre nosotros. Establecidas en Córdoba las máscaras diurnas en los festejos de mil ochocientos cincuenta y dos, todos ya echan de menos hoy las lucidas comparsas, los discretos chistes y las inofensivas y agudas bromas de otros tiempos. Solo suelen verse trasnochadas vulgaridades y (salvas algunas escepciones) los más grotescos disfraces de los vestuarios de Momo; la careta sirve por lo regular para satisfacer rencores y antiguos agravios, y por eso entre los enmascarados y los que no lo están se establece desde el primer momento un antagonismo que siempre es de malas consecuencias.

—Percance.—Ayer llegó con mucho atraso á esta capital el correo de Málaga, á causa se decía de un choque del tren correo descendente con otro ascendente en Casariche. No hubo desgracias graves y solo algunos contusos.

—El vigia.—Lo que va de ayer á hoy—gran contraste significa.—La mentira con careta,—y la verdad con ceniza.

—Lo veremos.—De un dia á otro deberá llegar á esta capital el caballero Bargeon de Viverols, que se propone dar una sola fansion presentando el célebre aparato Edison, que reproduce la palabra humana, y otros de admirable afecto y perfeccion. Su reputacion es europea, y creemos que en Córdoba ha de producir el efecto que en todas partes.

—Fuerza mayor.—El viento de ayer, no muy frecuente por fortuna en nuestro pais, levantó por la mañana una de las techumbres de los puestos de tocineros en la Corredera, que cayó sobre la cabeza de una vendedora de carne, causándole una herida de bastante consideracion; todo

lo cual produjo el consiguiente boroto.

—El guante.—La gente menuda por las calles de Córdoba, se salta una antigua broma, que consiste en sugetar un guante lleno de ceniza en la punta de un baston, dar con él á la espalda á los transeuntes, y al volver estos la cara embadurnársela con el guante completo. Esto dió lugar á que en la Carrera del Puente un individuo que resistiera la broma, los que la daban por la insistencia á su vez en ello, y se moviera un altercado del que resultaron algunas contusiones y del que se conoce el juzgado correspondiente.

—Círculo de la Amistad.—El primer baile de los anunciados por esta sociedad para las pasadas fiestas no fué digno de ella por todos conceptos. Concurrencia numerosa y sumamente escogida, animacion estrordinaria, máscaras de buen gusto, bromas oportunas y cultas: esto encierra en breves palabras todo lo ocurrido en la noche del domingo y madrugada del lunes en aquellos santos salones, decorados con el mejor gusto, cuyo to é iluminados con profusion; el Aroc es que al retirarse todos, cuando el dominaba las sombras de la noche, lamentemente se oían elogios á la Junta cuyas acertadas disposiciones habian dado aquel resultado excelente, y saludado que era un mundo de esperanzas: hasta el martes.

—Huracan.—El que hubo ayer en esta capital desde las primeras horas de la mañana rompió cristales, hizo volar tejas y desgajó árboles. Tambien disipaba por momentos las nubes, que volvian á aparecer.

—Algo es algo.—Un premio de los de tres mil pesetas ha correspondido á esta capital en el número nueve mil setecientos cuarenta y tres del sorteo de la Loteria nacional verificado anteayer. Los aficionados piden que se repita.

—Sacerdotes.—El *Boletín* oficial eclesiástico de esta Diócesis publica en su último número la nota de los cuarenta y cinco sacerdotes que da nueve al catóico del corriente practican ejercicios espirituales en la Casa Misión de los PP. de Gracia.

—Buena.—En las noches pasadas ha habido por esas calles muchas monas y muchas cuestiones: la prudencia del cuerpo de serenitas ha estado un poco disgustos, y justo es consignarlo así.

—Pérdida.—Nuestro apreciado amigo D. Nicolás Muñoz Cerisosa acaba de sufrir otro golpe terrible con la muerte de su hijo José, que á la edad de cuatro años ha cambiado la vida mortal por las celestiales venturas, dejando á sus padres en el mayor desconsuelo. Sentimos la nueva desgracia que escaban de sufrir, y deseamos algun alivio en su quebranto.

—Subasta.—Durante este mes se admiten proposiciones para el arriendo de las veintidós y seis huertas que el Sr. Duque de Medinaceli posee en la ribera del Genil. En la administracion de Lucena se halla el pliego de manifiesto.

—Efemérides.—Hoy.—1686.—Funerales en Paris de Ana de Austria.—1834.—Primera entrevista de don Ramon Cabrera con D. Carlos de Bor-

— 748 — sea, os juro, que si algun dia tropezara en mi camino, lo destrozo sin compasion como á un perro.

—Y hareis muy bien,—respondió Mr. de Fourquevaux.

Los dos jóvenes dieron algunos pasos sin pronunciar una palabra.

—¿Venis conmigo?—replicó Hector después de dar la vuelta á la fuente.

—Eso depende de la ruta que vos sigais,—respondió Pablo Emilio.

—¡Oh! es muy sencilla; no iré lejos. El oficial que manda en Bouchain me ha hecho prevenir por medio de un espia, que me encuentre esta noche en una venta situada á una legua corta de aquí.

Supongo será para concertarse conmigo respecto á alguna salida que medite ó para alguna provision de viveres.

—¿Va la compañía tambien de viaje?

—No, la compañía se encuentra bien acampada, y no se mueve ahora.

— 753 — vió para ocultar sus humedecidos ojos.

—¡Pues no me hace llorar como un simple!—dijo golpeando el suelo con el pie;—mas esto no impide que mi satisfaccion sea grande al verte nuevamente.

Dejo Coq-Heron á Mr. de Fourquevaux entregado á su despecho y jubilo, y volvió á Mr. de Chavaillles, á quien agarró con ambas manos para poderle contemplar á su placer.

—¡Al fin!—dijo con el suspiro profundo de un hombre á quien todos sus deseos acaban de serle concedidos.

La emocion de Hector no era ménos viva que la de Coq-Heron; miraba ávidamente al viejo soldado, y una esperanza secreta se mezclaba ya al sentimiento de la impetuosa alegría que le hacia experimentar la presencia de Coq-Heron. Pareciale que al serle devuelto este fiel amigo, no tardaria mucho en encontrar á Cristina.

— 752 — trechándole con abrazos repetidos sin poder hablar. El pobre Coq-Heron temblaba con todos sus miembros, como un hombre presa de la más intensa fiebre; queria abrir la boca y no conseguia producir ningun sonido: teniendo asido á Hector por la cabeza, besábale en los cabellos y en la frente, repitiendo esta operacion sin descanso.

—¡Hijo mio, mi pobre hijo!—prorumpió al fin; y con el reverso de su áspera mano limpiábase maquinalmente las gruesas lágrimas que se desprendian de sus ojos.

—¡Voto al diablo! yo no me contengo más; es preciso que tambien te abrace,—esclamó Pablo Emilio arrojándose al cuello del viejo servidor.

—¡Vos aquí! ¡habeis velado sobre él!—¡Ah! ¡teneis un corazon noble!—respondió el soldado estrechando al caballero en su pecho con la mayor ternura.

Monsieur de Fourquevaux se vol-

— 749 — —Entonces, buena suerte. Yo os dejo; el coronel del regimiento de Artois, que es amigo mio, parte para una expedicion esta misma noche; me invitó á acompañarle y lo acepté. —Una posada no vale lo que una escaramuza.

—Es evidente.

—Si el oficial que manda en Bouchain se propone alguna empresa, hacédmelo saber.

—No desjaré de avisaros.

En el momento en que iban á separarse los dos amigos llegó un soldado de repente y advirtió á Mr. de Chavaillles que un hombre que habia querido introducirse en el vivac, y á quien habian detenido, preguntaba por él, llamándose de los suyos.

—Llegó al gran galope,—añadió el soldado,—los centinelas dispararon sobre él sus mosquetes; pero él seguia corriendo y cayó sobre nosotros como una bomba. Ocho diez camoradas arrojáronse sobre

1873.—Se proclama la república por las Cortes españolas. Los salones del edificio ocupado por el Casino Industrial apenas bastaron para la noche del primer día de Carnaval. La numerosísima concurrencia que asistió al baile de la noche, en número considerable, contribuyeron mucho a la animación de la fiesta preparada con la diligencia por la Junta que dirige aque-lla, y cuando terminó la reunión, todos llevaron de los recuerdos muy gratos, con el sentimiento de que hubieran terminado las horas agradables. —Por disposición no podrán pertenecer a las concurrencias locales ni provinciales en concepciones de padres de familia, los que no estraigan hijos. —El departamento de Hacienda de la deuda pública ha ocurrido en tal estado un crédito de loscientos reales, procedente de un impuesto sobre la renta de unos cuantos locales, cuyo expediente reclamaba don Juan de Arca, en nombre de D. Francisco Fernández, Económico de capellanía, y cuyo primitivo acreedor era la capellanía que en la parroquia de San Miguel de Córdoba fundó Catalina Sabariego. —El tren correo de Málaga ayer a esta capital con un retraso, sin duda a causa del tiempo. El fuerte viento que se en Córdoba antanoche asestó algunos pasajeros de dicho tren fué terrible en la vía férrea. —Al perro que se le había perdido en la plaza del Salvador se le dio un premio de diez reales por haberse encontrado por aquellos mozos de una chistosa ocupación, que se le presentó otro perro con el que se peleó entre la risa y la algazara de los espectadores. Bueno es que se repita. —Ha terminado la tem- peratura y los artistas saldrán pronto para sus destinos, dirigidos a Badajoz, según hemos oído de ellos. No tenemos noticia acerca de quien vendrá a reemplazarlos. —Ayer hizo habilidades el doctor Don Eolo, anticipando a las 10 de la mañana el fatal Memento Homo. —Con disgusto hemos sabido por ahora fija en Cádiz su residencia nuestro ilustrado amigo el Sr. Francisco Nicasio de la Hel- digne presidente de Academia de la Juventud Católica de Córdoba. —Es muy numerosa la matrícula que se está efectuando en las escuelas dominicales de esta capital que goza de señoras distinguidas se- gún la instrucción de las jóvenes de la casa. —Las lluevas de Penélope.—Las lluevas de estos días y el frecuente paso de las nubes, han destruido las reparaciones recientemente en el piso de las calles céntricas. —Por el Boletín de Fomento se publica en el día del ocho la Real orden dis- puestas para proveer por oposición una vacante de director anatómico vacante en la escuela especial de Veterinaria de Córdoba. —Con este epigrama, atendiéndolo a informes hasta veraces, nos ocupamos ayer de lo que un coche había herido a los perros acollarados. Aun cuando digamos no puede causar daño a nadie, puesto que lo mismo ya anteriormente conocido por los representantes de la autoridad, reproducimos sin embargo los datos exactos de la persona para nosotros respetable comunicarnos. El hecho tu- vo lugar a las doce menos cuarto del día, y al entrar en la espresada casa el cochero vio venir un traher- rero: parando el carruaje en la plaza, les dejó libre el camino a su conductor, que llamándolos; mas como quiera que la pareja acollarada se metiese del coche sin que la viera el guardabarridos, fué arrollada por las ruedas traseras, lo que el cochero pudo evitar. Como el de los perros que el cochero no tuvo en cuenta, no pronunció ni hubo por tanto escándalo, si no tuviera que intervenir ni inter- vención municipal alguno. —Cáceres favorecido con el premio de

160000 pesetas en el número 19766 del sorteo del lunes; Cádiz con el de 80000 en el 2284; Sevilla con el de 50000 en el 7415, y Madrid con el de 25000 en el 16397. Los de 3000 pesetas correspondieron a los números 13528 - 6733 - 5344 - 6470 - 4671 - 1371 - 10869 - 781 - 18680 - 2658 - 19723 - 12673 - 6554 - 11766 - 2875 - 10820 - 10189 - 9743 - 7477 y 6036. —Real orden.—Se ha dispuesto se den las gracias al director de la sección de primera clase del cuerpo de telégrafos don Francisco de Perez Blanca, por su invento del aparato auto- mático avisador de las crecidas de los rios, y por su desprendimiento al ceder en beneficio de las provincias inundadas los derechos que pudieran corresponderle por la explotación del citado aparato. —Sección minera.—Se han solicitado veinte y cuatro pertenencias de la mina de plomo argentífero Car- los, en la Cañada Ique, término de Fuente Obejuna. —Pensamiento.—Representando el Carnaval la locura humana, para ponerle término amaneceremos hoy con la cordura en la frente. —Yegua.—Ha sido robada estos días una en término de Villatraca. —Vacante.—La Dirección general de Beneficencia y Sanidad anuncia concurso cerrado para proveer entre otras la plaza de Baños de Arenosillo, en esta provincia, que se cubrirá entre los Médico-Directores propietarios que quieran variar de destino por rigurosa antigüedad, debiendo presentarse para ello el día nueve de Marzo próximo en referi la Dirección, personalmente ó con representación legal. —Contribuciones.—Del trece al diez y siete se cobrarán en Bujalance, Torrecampo y el Guño. —Telégrama.—El gabinete Central avisa hallarse detenido en Madrid el telégrama espedito en Córdoba el día cuatro del corriente sin otro nombre ni señas que el de Clark, causa por la cual no pudo ser entregado a su destinatario. —Demarcación.—Se verificará del diez y ocho al veinte y cinco del corriente la de la mina Maximiliano, del término de Hinojosa. —Interesante.—Dícese que el gobierno piensa enviar a sus casas, con licencia ilimitada, así como van- yan destinándose a los cuerpos, a la mayoría de los individuos de la quinta de mil ochocientos ochenta. —Ofrenda.—Trescientos reales li- quidos ha producido en Caba una función dramática dada por una socie- dad a favor de las provincias inun- dadas. —A su dueño.—En la inspección de orden público se halla depositada una carta a la mane, procedente de Sevilla y dirigida a D. José Toro, Procurador, Córdoba. —Visita.—De conformidad con ella se ha remitido a la Superioridad por la junta respectiva los anteceden- tes de la visita hecha últimamente por el Inspector a las escuelas de Villa- franca, Adamúz, Pedro Abad, el Carpio y Bujalance. —El tenedor y la cuchara.—La invención del tenedor es muy anti- gua. Este pequeño instrumento es ori- ginario de Italia. San Pedro Damian refiere que la hermana de Argila, em- perador de Oriente, casada con uno de los hijos del dux de Venecia, Pedro Orseolo, en novecientos noventa y uno, en vez de comer como lo hacian en aquella época, con los dedos, em- pleaba unas pequeñas horquillas ó cu- charas doradas para acompañar los alimentos a la boca. El historiador considera aquel uso como uno de los efectos del lujo insensato de los venecianos. En los siglos siguientes el tenedor pasó de Italia a Francia. Se ha- ce mención por primera vez de este instrumento en mil trescientos setenta y nueve, en un inventario de la vajilla de plata de Carlos V, rey de Francia. En los siglos XV y siguiente el tenedor y la cuchara pasaron a ser comunes, y la mayor parte eran de marfil. No se hizo uso de este mueble de mesa en Inglaterra hasta el siglo XVII. En mil seiscientos diez, se con- sideraba en el Reino Unido como una manía extravagante, como un mueble de mesa muy inútil. El uso de la cu- chara que reemplazó la concha de los pueblos primitivos, empezó en el sig- lo XIV. —Escuelas.—Para el personal de ellas deben consignarse siete mil dos- cientas treinta y una pesetas y sesen-

ta y seis céntimos en el presupuesto del Belmés. —Relaciones.—Hasta el día veinte se admiten en Almodóvar para los trabajos del amillaramiento. —Conste.—Aun no se ha reunido el tribunal que ha de entender en las oposiciones anunciadas para ingreso en el ministerio fiscal. Decimos esto para satisfacción de los muchos aspi- rantes que desean conocer el día en que comenzarán aquellas. —Detención.—Un sugeto que co- bró indebidamente una letra en Sevil- la hace algunos días, ha sido deteni- do en Madrid al tiempo de facturar quince bultos. —Presa.—En las aguas de Cádiz una de las embarcaciones de la dota- ción del vapor Vulcano ha aprehendi- do un falucho contrabandista cargado con tres mil cuarenta y dos kilos de tabaco y tres reos. —Servicio.—La guardia civil de Aracena (Huelva) ha conseguido sor- prender in fraganti a dos sugetos que habian amenazado de muerte a una señora y su familia, residente en aquella villa, si no depositaban una considerable suma en cierto sitio. —Sangre.—Unos harrieres disputa- ban hace dos noches en Málaga: un municipal que intervino, fué acomodi- do por uno de ellos y herido grave- mente. El agresor fué preso. —Falta hace.—El presidente del Ateneo-casino de Valencia trata de organizar una Sociedad con el título de Liga contra la ignorancia, que ha- brá de extenderse a todas las provin- cias. Venga. —¿Come?—A un maestro de escuela de Granada se le adeudan nada menos que treinta y dos reales. —Pólvora.—El contratista de las sillas de la Plaza Nueva en Sevilla ha preparado para las noches del Carna- val tres funciones de fuegos artifi- ciales. —Notarias.—Se ha pedido se re- duzcan a dos las notarias de Utrera. —Carta.—Por falta de franco se halla detenida en Madrid una carta dirigida a D. Emilio Ortiz, en Villa del Rio. —Moros en la costa.—El sábado se presentaron al Sr. Gobernador de Málaga los siete marroquíes que en representación de las kábilas fronterizas a nuestras posesiones de Africa y que pretenden anexionarse a España, hace algunos días se encuentran en aquella capital, con objeto de acti- var las negociaciones entabladas pa- ra la anexión. —Lo mismo dá.—Habiendo sido citado un tal Leon Hoel para que com- pareciese a un Juzgado a prestar una declaración, le preguntó por su nom- bre el escribano: Leon Hoel—contestó el interrogado—y puede V. escribirlo al revés sin inconveniente ninguno pues vendrá a resultar en lo mismo. —Señoras zulus.—Vienen a Eu- ropa algunas señoras zulus. Varias han llegado ya a Londres, y su visita ha producido cierta sensación entre los periódicos anunciaron su arri- llo y su domicilio en York-Hotel-Wat- lo-Road. La principal de estas señoras tiene veintidós años y se titu- la princesa Amazulú, hija de Yohan jefe de Inclovo, en el Zululand. Es una persona apuesta y viva, decidora y alegre, que tiene, sobre todo, una pasión desenfrenada por el baile. La naturaleza no ha favorecido a la mo- rona viajera bajo el punto de vista de las ideas europeas sobre hermosura. Pero sus compañeras deben probable- mente envidiar las graciosas líneas de sus brazos y sus manos. Va acom- pañada de un séquito de dos mujeres dotadas de músculos potentes, y de cuatro servidores varones. Goza re- putación de ser cantante y bailarina llena de seducción. A juzgar por el nombre, la señora Amazulú solo debe amar a los zulus. Será una desespera- ción para los célibes insulares que tuvieran la intención de pedir su mano. —Obejo.—Seis de Febrero de mil ochocientos ochenta. «El día cuatro del actual fué despedido por un in- mensa gentío el cura propio D. Ra- fael Navarro, que pasa a esa capital a tomar posesión del cargo de Capellan en el Convento de Santa Isabel de los Angeles. Treinta años ha estado en esta villa desempeñando bien y fiel- mente su delicado cargo, y en todas ocasiones ha sido un buen padre para este pueblo. Su ausencia es sentida por todas las clases, pero mas espe- cialmente por la proletaria, que siem-

pre tenía y hallaba en su casa un asilo y un socorro. Descamamos al señor Navarro en Córdoba buena suerte y las mismas simpatías que se conquistó en esta villa.—Corresponsal. Administración del matadero y carnicerías. Semana del 29 de Enero de 1880 Extracto de la cuenta de dicha semana rendida por esta administración, de las cabezas de ganado vacuno, lanar y cabrio destinadas al consumo público, y movimiento que ha tenido la Bolsa de Quiebras. Reses degolladas en la semana. Libras. 36 cabezas de ganado vacuno. 7418 1/2 224 idem de lanar y cabrio. 3999 1/2 Total consumo. 11418 Movimiento de la Bolsa de Quiebras. Rls. Mrs. Existencia a fin de la semana anterior. 8643 32 Ingreso obtenido en la presente. 501 21 Existencia que resulta para la entrante. 9145 19 En la oficina de dicha Administración se hallan detallados los pormo- neres de este resumen. Córdoba 5 de Enero de 1880.—El Administrador, Francisco Serrano. El Dr. Don Rodolfo del Castillo, Médico-Oculista, ha trasladado su gabinete de consulta a la calle Arco-Real núm. 5. Horas de consulta de once a una. A las doce gratis para los pobres. Cuarto aniversario. Los Sres. Sacerdotes que gusten aplicar hoy el Santo Sacrificio de la Misa, en la Capilla de la Esperanza de la Santa Iglesia Catedral, por el alma de la M. I. Sra. D. Ana Maria Gonzalez de Canales, Condesa que fué viuda de Hornachuelos (q. e. p. d.), recibirán el estipendio de diez reales. Primer aniversario. Los Sres. Sacerdotes que gusten aplicar hoy el Santo Sacrificio de la Misa, en la Capilla del Rosario de la Iglesia de San Pablo, por el alma de la señora Doña Dolores Olivares, desde las 7 en adelante, recibirán el estipendio de 10 rs. Segundo aniversario. LA SEÑORA DONA TERESA GOSALVEZ Y SALVEZ DE LLACER, Q. E. P. D. Deció el día 12 de Febrero de 1878. Sus hijos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones, y asistir a la solemne Misa de Requiem que en sufragio por su alma se ha de celebrar mañana a las diez en la Iglesia Parroquial de Santa Marina, por lo que les estarán agrade- cidos. No se invita particularmente. Boletín religioso. —Hoy, San Valerio, obispo y confesor, y San Saturnino, presbítero, y compañeros mártires.—Mañana, Santa Eulalia, virgen y mártir. —JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en la parroquia de San Nicolás de la Ager- quia (San Francisco), por el V. O. T. de Penitencia. —En la Santa Iglesia Catedral pre- dicará hoy el Sr. Dr. D. Manuel Jerez y Caballero. —Mañana a las diez hará su so- lenne profesión Religiosa en el Con- vento de Santa Maria de Gracia, orden de Santo Domingo, la Srta. Doña Ma- ría de la Encarnación Navarro, en el Claustro Soor Ceferina, en cuyo acto predicará el Sr. Dr. D. Juan Serra. —El quinario que anualmente se celebra al Santo Cristo de San Alva- ro en el ex-convento de Santo Do- mingo, extramuros de esta ciudad, dará principio el viernes 13, primero de cuaremas, continuando los demás viernes a las diez de la mañana. —Los asociados a la Corte de Maria

visitarán hoy a Ntra. Sra. del Mila- gro, en San Francisco. Sección comercial. BOLSA DE MADRID. Cotización oficial del 9 de Febrero Consolidado, 15'85. Bonos, 93'00. Acciones del Banco de España, 272 00. CORDOBA. Trigo de 50 a 58 rs. fanega.—Cebada de 23 a 24.—Habas de 34 a 36 rs. fanega.—Maiz de 48 a 60.—Garbanzos de 100 a 200.—Altramuzes de 24 a 28.—Harina de 1.ª Castilla a 24 1/2 rs. arb.—Id. 1.ª de otras pro- vincias de 20 a 23 rs.—Carne de vaca a 52 cuartos libra.—Id. de carnero a 34.—To- cino salado superior a 80 rs. arroba.—Pale- tillas superiores a 70 rs. arroba.—Aceite de los molinos a 39 reales arroba, sostenido.—En la ciudad de 52 a 56. arroba.—Escalaña de 18 a 20 rs. fanega. CAMBIOS. Madrid 3/4 daño.—Sevilla, 1/4.—Bar- celona, 1/4.—Málaga, 1/4.—Cádiz 1/4.— Valencia a 1/4.—Cartagena 3/4.—Murcia, 3/4.—Granada 3/4.—Valladolid, 3/4.—Pa- lencia 3/4.—Santander, 3/4.—Zamora 1/4.— Centenes viejos, 1 y 1/2 beneficio.—Calderi- lla, 1 y 1/2 daño. FABRICA DE HARINAS DE SAN RA- FAEL, de Zalabardo y Rey.—Harina flor cen- tenal superior, en sacos de 8 arrobas, a 23.—Id. recia id. id., a 20 1/2. Id. id. de 2.ª id., a 20.—Id. id. de 3.ª id., a 19.—Di- chos precios son puestos en domicilio y a contado. El precio del sacco está incluido en el de la harina, pero si se devuelve en buen uso se abonarán 3 rs. por cada uno. Moynelo, sin envase, a 15 rs. fanega. Salvado de 1.ª id. a 10 id. de 2.ª id., a 8. Id. de 3.ª id., a 6. Por partidas de mas de 10 fanegas.—Trigo, en Córdoba, de 55 a 56 rs. Cebada, de 24 a 35 en Córdoba. En esta estación: harina de 1.ª canchal a 22 rs. arroba. Id. 1.ª a 19 1/2. Id. de 2.ª 19 Id. 3.ª 15. PRECIOS DE VINCIA. RAMBLA.—Faneg 50, 55 rs.—Id. de cebada, 23.—Id. d 6.—Id. de habas, 33.—Id. d 6.—Id. de garbanzos, 120.—Arroba de aguardien- te, 45.—Id. de vinagre, 16.—Libra de 2.—Id. de lanar 4 y 1/2.—Id. de jamon, 1.—Id. de jamon, 1. CARRILES. A A MADRID. Carros y el express que los martes, jueves y viernes, llegará de Se- villa a las 2 y 11 minutos de la mañana y a las 6 de la tarde. De Sevilla a las 2 y 30 minutos de la mañana, y a las 6 y 30 minutos de la tarde. Madrid a las 8 y 21 minutos de la mañana y a las 8 y 41 minutos de la tarde. Madrid a las 8 y 40 minutos de la mañana. DE CORDOBA A SEVILLA. Habrá dos trenes diarios, y el express, que saldrá de esta capital los martes, jueves y sábados. El que conduce el correo, llegará de Madrid a Córdoba a las 10 y 21 minutos de la mañana, saldrá de esta capital a las 10 y 46 minutos de la mañana y llegará a Sevilla a las 2 y 20 minutos de la tarde. El mixto llegará de Madrid a la 1 y 51 minutos de la madrugada, saldrá de Córdoba a las 2 y 31 de id., y llegará a Sevilla a las 7 y 15 minutos de la mañana. El express llegará de Madrid a las 6 de la mañana, saldrá de Córdoba a las 6 y 25 de idem, y llegará a Sevilla a las nueve y 20 minutos de id. Precios: Primera clase, 63 rs.; segunda, 47,20; tercera 28,40. DE CORDOBA A MÁLAGA. Habrá dos trenes diarios. El primer tren que conduce el correo, saldrá de Córdoba a las 11,8 de la mañana, y llegará a Málaga a las 6 de la tarde. De Málaga sale a las 6'30 de la mañana, llegando a Córdoba a la 1,20 de la tarde. El segundo tren sale de Córdoba a las 3 d la mañana, y llegará a Málaga a las 11'20 de la mañana. De Málaga sale a las 12'45 de la tarde y llegará a Córdoba a las 8'50 de la noche. Precios de Córdoba a Málaga y viceversa. —Primera clase, 106 rs. 20 céntimos.—Segunda clase, 79 rs. 80 céntimos.—Tercera clase, 40 rs. 40 céntimos. DE CORDOBA A BELMEZ. Hay un tren de viajeros mixto que con- duce el correo: sale de Córdoba a las 4 de la mañana y llega a Belmez a las 7 y 30 minu- tos. De Belmez sale a las seis de la tarde y llega a Córdoba a las 9 y 30 de la noche. CAMPANADAS que en caso de incendio deben dar las pa- roquias de esta capital para que se disting- uiera en que ocurra el mismo. Catedral, 1.—San Pedro, 2.—San Andrés, 3.—S. Lorenzo, 4.—Sta. Maria na, 5.—S. Ni- colás de la Villa, 6.—S. Miguel, 7.—Compa- ñía, 8.—S. Juan, 9.—Agerquia, 10.—Santia- go, 11.—Magdalena, 12.—Es piritu Santo, 13.—S. Basilio, 14.—Merced, 15. Para los incendios en despoblado se darán como señal tres golpes con la campana ma- yor en las parroquias de la Catedral, S. Ni- colás de la Villa, Salvador, Santa Marina y San Andrés, cuyas dos campanas alternarán por espacio de una hora con el volteo de una esquila. Imprenta del Diario de Córdoba.

